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A politikai helyzet.
Irta : Mérey Lajos orsz. képviselő.
Midőn a volt kormány április 26-án 

lemondását a képviselőházban bejelen­
tette, a lemondás indokául azon áthidal­
hatatlan véleményeltérést jelölte meg, a 
mely a kormány tagjai közt a bankkér­
désben felmerült. Azóta az ország egész 
közvéleményét ezen kérdés foglalkoztatja 
és mondhatjuk, hogy lázban tartja, ami­
hez jelentékeny hatással járul hozzá, 
hogy maga a felséges uralkodó sem 
tudta a kérdést sem egyik, sem másik 
irányban dűlőre vinni.

Köztudomásúvá lett, hogy a füg­
getlenségi és negyvennyolcas pártnak 
vezére, Kossuth Ferencz, midőn a király­
nál nem mint miniszter, hanem mint 
pártjának vezére és elnöke volt kihall­
gatáson, előadta mindazon súlyos és 
megdönthetetlen érveket, amelyek a nem­
zetnek az önálló magyar jegybankhoz 
való jogát nemcsak törvény által bizto- 
sitottan kétségtelenné, hanem elkerülhe­
tetlenül szükségessé is teszik és bizo­
nyítják. Kossuth Ferencz az ő érveivel 
közhiedelem szerint — és ezt feltenni 
minden igaz hazafinak könnyű — arról 
iparkodott ő felségét meggyőzni, hogy 
az önálló banknak tényleges felállítása 
Magyarországra nézve egyáltalán semmi­

féle veszélylyel nem jár és hogy azon 
aggodalmak, melyeket ő felsége Kossuth 
Ferencz előtt felemlített, alaposan nem 
indokolhatók és könnyen megdönthetők.

Sajnos, ő felségének aggodalmait 
Kossuth Ferencz el nem oszlatta, de 
annyit mégis elért az ő hatalmas érve­
lésével, hogy ő felsége e fontos kérdést 
további meggondolás tárgyává tenni 
ígérte.

Azután hetek és hetek múltak el és 
Ö felsége még mindig nem határozott, 
hanem a magyar közvélemény egy szép 
napon azon meglepetésben részesült, 
hogy a király homo iegius-t küldött 
Kossuth Ferenchez. Igaz ugyan, hogy 
Lukács Lászlónak küldetése nem sike­
rült, de aki tárgyilagosan gondolkozik e 
kérdés felett, annak meg kell döbbennie 
hanem azért is, mert Lukács ur olyan 
kijelentéseket tett, mintha az ő külde­
tése még most is csak szünetelne és 
nem nyert volna befejezést. Hogy az ő 
küldetésére kellő ok és szükség nem 
volt, ezt mutatja a kormánynak újra 
való kinevezése. Mert hiszen ezen kine­
vezés fényesen bizonyítja Ő felségének 
Magyarország kormányát ugyanazon fér­
fiakban bizalma van még most is. Ha 
tehát a királynak vannak miniszterei, 
akikben még mindig bízik, nagyon ne­
héz megtalálni annak az okadatoltságát,

hogy ezen miniszterek mellőzésével egy 
harmadik személy utján keresse a vál­
ság megoldását, holott ugyanazon fér­
fiakkal közvetlenül érintkezve, bizonyára 
könnyebben lett volna a cél elérhető.

Mindezek folytán ma már az a po­
litikai helyzet, hogy van egy uj kormá­
nyunk, amely csak átmeneti és ideigle­
nes jellegű, ami annyit jelent, hogy ma­
gának a minisztériumnak tagjai között 
az önálló bank kérdésében megegyezés 
még mindig nem jött létre és miután 
ők előre kijelentik, hogy őszkor ismét 
lemondanak, eszerint nincs is kilátás 
arra, hogy őszig közöttük a megegyezés 
létre jöjjön. A kormánynak őszi le­
mondása után vájjon mi következhetik 
tehát ?

Ha e kormány a bankkérdésben 
meg nem egyezik, kétségtelen, hogy a 
kormánynak tagjai közül az egyik vagy 
a másik rész a jövő minisztériumban 
helyet nem foglalhat és igy önmagától 
következik, hogy ismét csak őfelségének 
fog kelleni dönteni, vájjon az önálló 
bank kérdésében a függetlenségi és 
negyvennyolcas pártnak vagy a hatvan­
hetes pártoknak ad megbízást.

Nem szenved kétséget, hogy Ma­
gyarországnak egész nemzetgazdasági és 
politikai élete, Őfelsége mindkét koro­
nájának nagyhatalmi érdekei és az egész

Boszoriiányt fogott o kovács.
Irta: Móricz Pál.

. . . Hihi! Azok a hónaljig dudvától be­
nőtt puszta telkek. Roskatag, lakatlan házacskák 
melyekből egész családok kihaltak . . . Mély 
tóállások is közben. Az öreg kolostor. Kripták 
a templom alatt. Hihi 1 Maga a kanyargós lassú 
Tisza. Ingoványos kiöntései mértföldekre ter­
jengtek. Nagyéjszakán a holdvilág halálsárga­
sággal vigyorgott a folyóra. Titokzatos fekete 
csolnakok nesztelenül siklottak a vizen. Honnét? 
Hova?

Meg azok a végtelen pusztaságok! Kórós 
buezkái között borzadozva vágtatott keresztül a 
betyár 1 Csillagfényes estén különös árnyékala­
kok libegtek a magányos halmokon.

Nem is csodálom Csömör Pál kovács­
mester urat. Csömör Pál kovácsmester ur is 
szentül hitte, hogy a szegedi határban tanyáz­
nak a legfélelmetesebb boszorkányok. Pedig 
Csömör Pál kovácsmester ur nem afféle kontár 
szegkovács volt Czéhbeli első mester, a leg­
javából.

Csömör Pálnak a Felsővároson, a Fuva- 
ros-utezában volt a háza. Öles nagy ember volt. 
Bőrkötőt, bőrnadrágot viselt a műhelyben. 
Vasárnap és ünnepi napokon a templomot sem 
kerülte el.

Imádságos könyve is volt a mesternek.

Még egy bizonyos tépett, zsíros levelű öreg 
könyve is, melyben amaz kitűnő emlékezetű 
maczedóniai Nagy Sándor királynak viselkedé­
sei foglaltattak gyönyörű magyar írásban. Hát 
még a pörölye. Pergett a kezében, még az ötö­
dik utczában is hallották a zúgását, csengését, 
csattogó szavát.

Csömör Pál ur ilyen ember volt, ilyen 
mester volt a maga idejében.

*

Hihi! Czen Pilát meg az éjszaka repeső 
baglyok is ösmerték. Borzongós kuviknótával 
kedveskedtek neki. Gsodálatos szagu, erejű fü­
vek száradtak a Czen Pila viskójának padlá­
sán. Ezekért a füvekért éjszakának idején is 
bolyongott Czen Pila.

Éjszaka még a bakterek is elkerülték a 
Czen Pila házatáját. A padlásán annál szíve­
sebben nyirvákoltak a macskák.

Szerelmi szereket, tanácsokat osztogatott 
Pila. Mondották, hogy az öldögökkel való go­
noszkodásai miatt aszott össze Pila. Beesett a 
tüzes szeme. Megvékonyodott, meggörbült az 
orra. Hihi! Hegyesen mereszkedtek a fogai.

Beszélgették, az éjszakai álmot is meg­
lopta Czen Pila. Majd fekete macska képét öl­
tötte fel. Máskor szárnyas egérként repdesett. 
Beszélgették, akinek a mellére kuporodott Czen 
Pila, hegyes fogával szívta annak a vérét . . .

Bozontos haja szemébe lógott. Erezett ke­

zén hosszúra nyúltak a körmök. Czen Pila 
szemével is verte embertársát. Ráolvasással, 
babonaszerek utczára vaió dobásával is rontott.

Hihi! Sok vakmerő hajós, halász lakott a 
Felsővároson. Ezek az emberek éjszaka is boly- 
gottak az elhagyott vizeken. Nádasok között, 
honnét bölömbika bömbölése hallatszott. A pos- 
hatag lápokból lidérczlángok lobbantak fel . . . 
Mégis ezek a vizenjáró emberek sem merészel­
tek kikötni Czen Pilával.

*

Csömör Pál kovács erős napi munkája 
után az igazak álmát aludta.

Késő őszi gyászfelhős, lucskes sötét éj­
szaka volt. Ilyenkor jólélek nem bolyong az 
utczán.

Csömöri Pál mesternek különös nehéz ér­
zései támadtak. Domború, széles mellére rém- 
letes nyomás nehezedett. Nyakát, mintha tüzes 
tűvel szúrták volna? Verejtékverő álmából fel­
riadt a kovács s fohászkodott:

— Uram Jézu segíts meg !
Szélesre meredt a Csömör Pál kovács 

szeme. Fagyasztó hideg érzés borzongott végig 
a hátgerinezén , . . Tüzkarikás szemű, fekete 
nagy macska ült a mellén. Hegyes fogát vicso- 
ritgatta a macska.

— Uram Jézus! Csömör Pál kovács ekkor 
ébredt fel az igézetből. Nyakon markolta a taj­
tékzó macskát, Feje felett csüngött a szentelt-

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszebben tisztit
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debreczen 1909. juilus 11.

külpolitikai helyzet feltétlenül megkö­
vetelik, hogy nálunk az alkotmányos 
élet jogfolytonossága meg ne szakad­
jon, ami annyit jelent, hogy egy uj erő­
szakos darabont vagy parlamenten kí­
vüli kormány ne következzek, mer 
ez végzetes befolyással lehetne hosszú 
időkre az ország politikai és gazdasági 
életére.

Ha azt látjuk, hogy Ausztriában a 
reichsrát az egyes pártok, sőt az egyes 
párton gyűlések sem hívhatok egybe, 
mert tanácskozásaik obstrukciók folytán 
meddők lehetnének, másfelől, ha azt 
látjuk, hogy a közös hadsereg szükség­
létéi oly óriási mérvben emelkednek, 
melyeknek költségeit politikailag és gaz­
daságilag viszályban és háborúban élő 
nemzetek elviselni képesek nem lehet­
nek, akkor könnyű belátni, hogy a bé­
kés megoldás egyenlő érdeke úgy a ko­
ronának, mint Magyarországnak.

Nagy szerepet játszanak e kérdés­
ben a magyar országgyűlési pártok. — 
Habár tagadhatatlan, hogy most a par­
tok közötti ellentétek sajnos, már majd­
nem a személyi gyűlölködésig romlottak 
meg, mégis kívánatos és reményleni 
kell, hogy az országgyűlési szünet alatt 
minden igaz hazafi azon meggyőződésre 
fog jutni, hogy a magyar pártok közötti 
háborúskodásnak senkire sem lenne 
előnye és hogy maga a korona van első­
sorban hivatva minden erejét és tekin­
télyét arra használni fel, hogy Magyar- 
országon az alkotmányjogi elvek sé­
relme nélkül jöjjön létre olyan politikai 
megoldás, amely, ha minden pártot nem 
is elégít ki, de legalább lehetővé teszi, 
hogy egy oly kormányzási alap terem­
tessék meg, amelyet a függetlenségi és 
negyvennyolcas párt programmjának sar­
kalatos pontjait nem sértve és föl nem 
adva, elfogadhat és amelyben a 67-es 
pártok azért nyugodhatnak bele, meit 
ha a politikai célokból a nemzetnek si­
került többet elérni, mint amennyi Deák 
Ferenc 67-iki kiegyezése óta elérhető 
nem volt, ezért a pártviszályt folytatni a

közérdek rovására senkinek sem sza­
bad, aki jobban szereti hazáját, sem­
hogy amennyire gyűlöli ellenségeit.

Nem szabad elfajulni a pártok kö­
zötti harcnak, hogy magyar politikust 
nem ellenfélnek, hanem ellenségnek te­
kintsenek, csak azért, mert többet akar 
kieszközölni, többért és jobbért küzd, 
mint amennyit a szabadelvű uralom 38 
éven át elérhetőnek hirdetett. És ha ezt 
a többet és jobbat ő felsége Kossuth 
Ferencz kezébe teszi le, ezen minden 
igaz magyar politikusnak csak örülnie 
kell és nem szabad ellenezni csak azért, 
mert az egyik vagy másik 67-es párt 
programmjába benne foglalva nem volt.

A nemzet feszült figyelemmel várja, 
de reményű is, hogy Kossuth Ferencz- 
nek sikerül nemcsak magát a független­
ségi és 48-as pártot egészen tömör egy­
ség gyanánt tartani össze, hanem a 67-es 
pártoknak vezérembereit is meggyőzni 
arról a régi mondásnak most nagyon is 
alkalmazható voltáról, amelyik igy hang­
zik: Concordia parve rés crescunt, dis- 
kordia etiam magne dilabuntur! __

Debreczen 1910. évi választói.

A központi választmány üléséből.
Debreczen, julius 10.

Debrecen város központi választmánya 
ma délelőtt tiz órakor ülést tartott. Jelen vol­
tak Vecsey Imre h. polgármester elnöklete alatt 
dr. Tüdős János, dr. Fejér Ferencz, Váczy Já­
nos, beregi Nagy Sándor, Tóth István, dr. Kő- 
rössy Kálmán, Pálffy Gábor, juhász Ignácz bi­
zottsági tagok és dr. Tóth Emil jegyző.

A bizottság Debrecen város 1910. évre 
szóló névjegyzéke ellen beadott felszólalások­
kal foglalkozott. A névjegyzékbe való felvétel 
iránti kérvényeket tárgyalta a bizottság. Telegdy 
György és társai kérték, hogy vegye fel őket a 
bizottság a névjegyzékbe. A bizottság azonban 
miután a kérvényezők nem igazolták, hogy mi­
óta laknak Debrecenben, a kérelmet megta­
gadta s felhívta a kérvényezőket annak igazo­
lására, hogy mióta laknak Debrecenben.

Tárgyalták ezután egy kérvényt, mely 260 
vasutas felvételét kéri. A kérvényezők nem iga­
zolták, hogy az illetők a törvény követelte

víztartó. Leakasztotta falról. Végig öntötte a 
hánykolódó macskát . . . Uram Jézus segíts ! 
Iszonyút hördült a macska. Való igaz, Csömör 
Pál kovács is alaposan szorongatta a tarkó­
iát Iszonyút hördült a macska. Szélesre 
meredt a Csömör Pál szeme. A macska helyett 
Czin Pila nyakát szorongatta Csömör Pál Nagy 
dobbanással vágódott a földre Czen Pilának 
kárhozatra szánt teste, kék láng csapott ki a 
szájából. Mint csak a halott, oly mozdulatlanul 
hevert a földön a boszorka.

Mécsest gyújtott Csotnor Pál. Benyitott a 
műhelybe. A kovácsmühely kohójában állan­
dóan pislogott a parázs. Szenet dobott parázsra. 
Megnyomta a futatót. A kormos kohólyukból 
lángoló ttizpántlikák repültek ki, Csömör 
kovács egy vaspatkót nyomott a tüzbe. Mi­
hamar izzóvá melegedett a patkó. Csömör ko­
vács nehány pörölyütéssel alkalmatosra görbí­
tette a patkót. Majd csipővas közé szorította a 
tiiztől sziporkázó patkót és belépett özvegyi
szobájába. , . „

Még mindig mozdulatlanul feküdt Czen 
Pila, Csak akkor hördült fel a boszorkány, mi­
dőn Csömör kovács meztelen lábának jobb sar­
kára nyomta a tüzes patkót. Tüzes patkószeg­
gel verte fel a tüzes patkót. Kék láng csapott 
kí a boszorkány szájából. Rémletesen csattogott 
a foga . . .

De mire Csömör Pál a második tüzes pat­
kóval térült-fordult a műhelyből, szélesre meredt, 
a Csömör kovács szeme? ... A boszorkány 
már nem volt sehol 1

A törött ablakon besüvitelt az őszi szél.

Csömör Pál, hogy kitekintett, tüzes tyúkot lá­
tott a sötét felhőrengetegben. Az éjszakai mada­
rak vijjogva repdesték körül. Csömör Pál ko­
vács holtáiglan állította :

Czen Pila volt az a tüzes szárnyú madár 
is . . .

A felsővárosiak előtt sokáig nem mutat­
kozott Czen Pila. Mígnem egyszer idő múltá­
val sántikálva jelent meg a halpiaczon. Elsár­
gult, lefogyott a boszorkány. Patkó Ágóval, az 
egyik szájas halkofával szóváltásba is elegye­
dett egy harcsa-poronty felett.

— Csak jobb is, ha hallgat Pila néni, 
csatorálta a nagyszájú szegedi kofa.

— Már miért hallgassak én, te dögös 
halkuszmir! — vernyékolta vissza a boszorkány

— Miért ? . . . Hát csak azért, mert Csö­
mör kovács ur uton-utfélen dicsekvi, hogy tü­
zes patkót vert a kend lába sarkára! — S 
czótátul sántít kend !

— A pokol tüze emésszen el bennetöket? 
iszonyatos átokra fakadt Czen Pila. Átkozódva 
elsántikált . . . Ámde napról-napra sárgult, vé­
konyodott, görbült Pila. Mint az ár, úgy ki­
egyenesedtek a fogai ...

Egyszer nyoma veszett Pilának. Nem is 
igen kereskedtek utána. Úgy lehet, éjszakai 
kóborlása közben, midőn vízben pusztult ha­
lottakat bujtatott a halászok hálójába ? Vagy 
midőn az éjszakára is kivetett nagy hálókat ol- 
dogatta szét ? . . A Tiszába fuladt Czen Pila ..

A felsővárosi jópolgárok bizonyosan so­
káig beszélgették, hogy gazdája, az ördög vitte 
el Pilát.

szükségeknek megfelelnek-e ? Ezért a bizottság 
elhatározta, hogy megkeresi az üzletvezetősé­
get a kérvényezők fizetésére és egyéb viszo­
nyaira nézve.

Elutasították Bihari József, Szász József, 
és Nagy Lajos kérelmét. Kerékgyártó Sándor 
kérvénye tárgytalan, mert a ll-ik kerületben fel 
van véve.

Az ülést julius 14-én délután három óra­
kor folytatni fogják, amikor a vasutasok kérel­
mét intézik el.

Vihar a képviselöházban.

A kormány bemutatkozása.

A képviselőház ülése.
A három év előtt nemzeti kormánynak 

alakult Wekerle-kabinet ma másodszor mutat­
kozott be a képviselőházban. Az érdeklődés 
igen nagy volt. A karzatok zsúfolásig megtel­
tek s a képviselők is már fél 10 óra felé kezd­
tek gyülekezni.

A legfrissebbek a nemzetiségiek voltak, 
kik fél 10 órakor már a társalgóteremben érte­
kezletet tartottak s megállapították, hogy a kor­
mány kinevezése — szerintük — nem felel 
meg sem a parlamentárizmus, sem az alkotmá­
nyosság követelésének s hogy nem bocsátkoz­
nak annak megítélésébe, hogy a Ház a kine­
vezést tudomásul vegye-e, vagy sem.

A kormány tagjai közül legelőször Jekel- 
falussy Lajos honvédelmi miniszter tűnt föl a 
folyosón. Épen Nagy György jön vele szembe.

— Na csakhogy itt vagy — mondta a 
miniszter a bemutatkozáskor tehát nem 
csonka a parlament. Igazán szemtelenség volt, 
hogy a múltkor nem halasztották el az ülést.

Percekig visszhangzott a jóizü kacagástól 
a folyosó, ahol később gróf Apponyi Albert és 
Günther Antal fekete ünneplő ruhája keltett 
feltűnést.

— Ne vegyétek rossz néven — mondta 
gróf Apponyi — de legalább bemutatkozásunk­
kor illik fekete kabátot huzni.

Tőle nem is vették rossz néven, de Gün­
ther császárkabátját ugyancsak megtapogatták.

Majd feltűnt Wekerle ragyogó fehér mel­
lénye. A miniszterelnök gróf Apponyival Justh 
Gyula elnökhöz ment s vagy tiz percig tanács­
kozott vele. A folyosónak ez idő alatt újabb 
érdekessége Masaryk cseh képviselő volt, akit 
a horvátok kalauzoltak a Házban.

Pontban tiz órakor Justh Gyula megje­
lent az elnöki emelvényen. A képviselők betó­
dultak a terembe. A kormány tagjai minden 
föltünés nélkül foglalták el helyeiket, csak ép­
pen Kossuth Ferencet éljenezték meg, amikor 
a terembe lépett. Az elnök megrázta a csengőt, 
egy pillanatra elült a zsibongás és mély csönd­
ben hangzott el az elnöki szó:

— Az ülést megnyitom.
A bevezetés.

Justh Gyula elnök az ülést megnyitva, 
a beérkezett irományok nagy sokaságát mu­
tatja be.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter, 
akinek felszólalása meglepetést keltett, csupán 
több vicinális vasút engedélyezéséről terjesztett 
be jelentést.

Bozóky Árpád a házszabályokhoz kerve 
szót, éles szavakkal támadja a kormányt, ami­
ért 134 interpellációt hagyott válasz nélkül. 
(Helyeslés a balpárton.)

Faikasházy Zsigmond: Az elnök urnák 
nincs szava a törvénysértéshez ?

Elnök: Ami az én hatáskörömbe esik, azt 
megteszem.

Okolicsányi László az állandó igazoló bi­
zottság nevében Ochaba Ágost, Bartal György, 
Preszly Elemér, Valencsik Ferencz és Csemez 
István képviselők igazolásáról tesz jelentést.

Novoszel mentelmi ügye.
Hcderváry Lehel a mentelmi bizottság 

előadója mentelmi ügyeket referál és indítvá­
nyozza, hogy Novoszel Mátyás ügyét azonna 
és közvetlenül tárgyalják. (Helyeslés.) Novoszel 
Mátyás ügyét ismerteti tehát és megállapítja, 
hogy csak „Abzug Rauch“-ot kiáltott és ezéit 
Ítélték el törvényellenesen. A mentelmi bizott­
ság az előállításban nem látja a mentelmi jo-
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got megsértve. (Nagy zaj. Ellentmondások.) A 
sérelem ott követtetett el, amikor elitélték, ezért 
azt indítványozza, hogy állapítsa meg a sérel­
met és utasítsa a miniszterelnököt a törvényes 
megtorlásra. (Helyeslés.)

Popovics Dusán magyarul olvassa beszé­
dét és részletesen foglalkozik a Novoszel-ügy- 
gyel és kéri a mentelmi bizottság javaslatának 
elfogadását. (Helyeslés.)

Vlád Aurél a javaslat egyrészével nincs 
megelégedve. (Zaj.) — A mentelmi jog meg­
sértetett a letartóztatással. Így ad be indít­
ványt.

Elnök a vitát bezárja.
héderváiy Lehel előadó: Csak egyféle 

mentelmi jog van és ez a magyar képviselő­
ház mentelmi joga. Vlád indítványát illetőleg 
az a véleménye, hogy csak az ítélet a sérelem, 
s ezért fenntartja bizottság javaslatát.

Felkiáltások : Elfogadjuk mind a kettőt.
Elnök: Elleninditványnak adatott be.
Vlád Aurél konstatálja, hogy nem elien- 

inditványt adott be.
Vihar az elnök miatt.

A Ház a mentelmi bizottság javas­
latát egyhangúlag, Vlád indítványát a 
kormánynyal és az alkotmánypárttal szem­
ben többséggel elfogadta.

Amikor az elnök az eredményt ki­
hirdette, a néppárton Hencz Károly, az 
alkotmánypárton Emődy József és a füg­
getlenségi párton Zslinszky István kiál­
tozni kezdtek:

— Ellenpróbát kérünk, nem volt 
többség! Elnöki részrehajlás ! (Nagy 
zaj.)

Gróf Batthyány Tivadar (Zslinszky 
felé) : De igen többség volt!

Zajos fölkiáltások : Éljen az elnök! 
(Viharos éljenzés és taps.)

Elnök a nagy zajban Hencz Károlyt 
rendreutasitja. (Éljenzés a baloldalon.) 
Tiltakozik az ellen, hogy az elnököt 
meggyanúsítsák. (Újabb éljenzés és 
taps.)

A zaj azonban folyton tovább tar­
tott és különösen Zslinszky István és 
gróf Batthyány Tivadar között támad 
éles szóváltás, amelyből azonban a nagy 
zsivajban csak a heves gesztikulálás lát­
szik. Zslinszky úgy előrehajol az előtte 
ülő Batthyányhoz, hogy már-már tettle- 
gességnek látszik.

Az elnök végre öt percre fölfüg­
geszti az ülést.

A képviselők részben a teremben, 
részben a folyosón folytatták az elkese­
redett szóharcot, Hencz Károly néppárti 
képviselő pedig ivet körözött, amelyben 
zárt ülést kért.

Amikor aztán Justh Gyula elnök is­
mét megnyitotta az ülést, a zárt ülést el 
is rendelte és újabb tiz perc szünetet 
adott a karzatok kiürítésére.

Forrongás a folyosón.
A zárt ülés megkezdése előtt elrendelt 

újabb szünetben a folyosókon a legnagyobb 
forrongás uralkodott.

— É jen a koalíció 1 — kiáltották gúnyo­
san a függetlenségiek, különösen a bankcso­
port tagjai, mig Baross János, Okolicsányi 
László, az alkotmánypártiak és a néppártiak 
Justh ellen fakadtak ki.

Gróf Bathyányi Tivadar nagy csoportban 
fejtegette, hogy nem szabad megengedni, hogy 
utcai tüntetéseknél a képviselőket előállít- 
h ássák

Lányi Mór kijelentette, hogy bár ő Vlád 
indítványa ellen szavazott, a többséget el kell 
ismerni.

Kmethy Károly igen nagy érdeklődés 
mellett fejtegette, hogy az elnöknek a határo­
zat kimondására vonatkozó részét nem lehet 
vita tárgyává tenni s ez még zárt ülésen sem 
engedhető meg. Ennek következtében a zárt 
ülésnek nincs is más tárgya, mint ennek kon-

statálása, amely után nyomban berekesz­
tendő.

fusth Gyula is helyeselte ezt az állás­
pontot.

Pontban negyed tizenkét órakor vette 
kezdetét a zárt ülés, amelyből állandóan óriási 
zaj és tombolás hallatszott ki a folyosóra. A 
folyosói életet különben igen élénkké tette a 
hölgyek nagy sokasága, akik a karzatról ki­
szorulva, a folyosói élet zsibongásában gyö­
nyörködtek.

A zárt ülés.
Justh Gyula elnök megnyitja a zárt ülést 

és felolvastatja az ivet, amely szerint a zárt 
ülést tiz néppárti és tiz alkotmánypárti kép­
viselő kérte.

Hencz Károly, mint az aláírók elseje, in­
dokolja a zárt ülés összehívását. Az iménti sza­
vazásnál az elnök a házszabályt megsértette. 
Az elnök részrehajló volt, mert mindig _ egy 
frakció politikáját követi. Reméli, többé elő 
nem fordul. (Nagy zaj az alkotmánypárton. 
Abcug Justh 1 Taps és éljenzés a baloldalon.)

Justh Gyula elnök : Nem igaz! (Taps, 
éljenzés.) Én megvédtem az elnöki szék pár­
tatlanságát. A többséget egész határozottan 
konstatálni lehetett. Azért nem rendelt el ellen­
próbát. A 228. szakasz alapján joguk lett volna 
a képviselőknek a megszámlálást kérni. De ezt 
nem tették. Ezentúl is úgy fogok eljárni, mint 
eddig. Ezentúl is pártatlanul fogok eljárni. (Vi­
haros tüntetés. Nagy zaj.)

Wekerle Sándor miniszterelnök : Félre kell 
tenni szimpáthiát és antipátiát. Feltételezi a Ház 
elnökéről, hogy pártatlanul járt el. Elnök enun- 
ciációját nem szabad vita tárgyává tenni. Sok­
kal fontosabb események előtt állunk, semhogy 
ilyen kis ok miatt a mai helyzet felborittassék. 
Kéri, térjenek napirendre.

Elnök kérdi, kiván-e még vaiaki szólni, 
ha nem, a zárt ülést berekeszti.

Ismét nyílt ülés.
Tizenkét órakor ismét megnyílt a nyílt 

ülés. A karzatok ismét zsúfolásig megteltek.
Justh Gyula elnök az ülést megnyitva, 

konstatálja a mentelmi ügyben benyújtott in­
dítványok elfogadását és felolvastatja az indít­
vány- és interpellációs könyvet. Javasolja, hogy 
az indítványok megokolására annak idején tűz­
zenek határnapot.

Pilisy István kéri, hogy a megokolást hét­
főre tűzzék ki. Ilyen értelemben elleninditványt 
ad be.

A Ház az elnök javaslatát fogadja el.
Nagy György: Majd karácsonykor tár­

gyaljuk az önálló bank indítványát. (Derültség 
zaj.)

A kormány bemutatkozása.
Negyed óra volt, amikor Wekerle Sándor 

miniszterelnök benyújtja a királyi kéziratokat 
és kéri azok felolvasását.

Csizmadia Endre olvassa a királyi kéz­
iratokat. (Éljenzés és taps.)

Nagy György: Az önálló bankot éljenez­
zék 1 (Zaj.J

Felkiáltásuk : Hallgass csonka Gyuri. (De­
rültség.)

Az egyes miniszterek kinevezését éljen­
zéssel fogadták, feltűnt, hogy Andrássyt csak 
az alkotmánypárt éljenzi.

Wekerle Sándor: Április 24-én beadtuk 
lemondásunkat, de a király megbízott az ügyek 
vezetésével. Minthogy a parlamentáris kibonta­
kozás nem s'került, csak úgy voltunk hajlan­
dók megmaradni, ha a király újból kinevez 
bennünket. Ezt kívánja a parlamentárizmus. 
Habár csak a bankkérdésben merültek fel dif- 
fcrcnciák

Felkiáltások: Hát a választói jogban?
Wekerle Sándor: Nem. De azért kérjük 

elnapolni, mert parlamenti tárgyalások vezeté­
sére nem érezzük magunkat hivatottaknak. 
Ezt kívántam csak a képviselőháznak tudomá­
sára hozni. (Helyeslés.)

Bakonyi Samu a függetlenségi párt 
nevében szól a kormány kinevezéséhez. 
Utal arra, hogy a király próbálkozott 
alkotmányellenes megoldásokkal is . . . 

Nagy György : Esktiszegés ! (Zaj.) 
Bakonyi Samu : Ez az oka, hogy a 

pártja a szokástól eltekintve, határozati 
javaslatot nyújt be.

A képviselőház ülése további során Széli 
Kálmán a kormány újabb kinevezését helyesli, 
bizalommal fogadja.

Hoffmann Ottó : Parlamentellenesnek tartja 
a kormány kinevezését.

Mezössy és Mihályi Tivadar felszólalásai 
után áttértek az interpellációkra.

Bozóky Árpád a választói jog kérdésében 
interpellált, Kmety a bosnyák alkotmányterve­
zet ügyében.

Bozóky kérte a határozatképesség megál­
lapítását, mire megállapították a határozatkép­
telenséget. Az elnök ennélfogva a tanácskozást 
berekesztette. A tanácskozást hétfőn folytatják. 

*
A főrendiház ülése.

A főrendiház délután 2 órakor ülé­
sezett. A főrendek a miniszterelnök elő­
terjesztésére tudomásul vették a kormány 
kinevezését.

SiCHPNG^UZmSfUKi
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Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál húgykő és fövényképződésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hurutos bán- 
talmainál kitűnő hatásúnak bizonyult. — 

Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakat:

Grünberger és Glück cégnél,
Csapó-utcza 6. szám.

Gang Lajos haldoklik.

Nem volt nőtlen ember.

A felesége is elhagyta.
Budapest, julius 9.

A tegnapelőtti véres dráma közeledik tel­
jes befejezéséhez. Gang Lajos, aki a dráma 
egyik főszereplőjét átküldte a másvilágra, már 
azon az utón van, hogy maga is a holtak bi­
rodalmába jusson.

Gang Lajos, mint értesülünk, az elmúlt 
éjszakát nagyon rosszul töltötte. Sebláza volt 
és önkívületi állapotában minduntalan sóhaj- 
tozta:

— Istenem, miért nem váltasz meg és 
miért nem hivsz magadhoz !

Azután kedveséről lamentált ilyenfor­
mán :

— Ilikém, te boldog vagy, miért kellett 
nekem miattad ennyit szenvedni.

Az ápolónőket és az orvost a rettenetes 
haláltusa nagyon megindította és az egyik 
gyöngébb természetű apácát egy másikkal kel­
lett fölváltani.

A rendőrség, hogy a szenzációs ügy 
előzményeiről tiszta képet nyerhessen, kísérle­
tet tett Gang Lajos kihallgatására. Á kérde­
zősködő rendőrtisztviselőnek a nagybeteg ön­
gyilkos ezt válaszolta:

— Ne kérdezzen. Engedje, hogy a nagy 
titok kettőnkké maradjon és még azon ^kévé­
seké, akiket az ügy közvetlenül illet. Érzem, 
hogy nekem ehhez a világhoz semmi közöm 
már. Ha bűn van a mi cselekedetünk mögött, 
akkor a bűnösök csak mi lehetünk. Ezért pe­
dig meg is bűnhődtünk. Ne kutassanak to­
vább, mert hiábavaló lenne minden nyomo­
zásuk.

A beteg ezután mélyet sóhajtott, homlo­
kán verejték gyöngyözött és ugylátszott, mintha 
aggoniába esne. Az orvosai ma reggel kijelen­
tették, hogy állapota annyira válságos, hogy a 
reggelt alig éri meg.

*

A titokzatos múltú Gang Lajosról ma a 
hatósági nyomozás megállapította azt is, hogy

> .«6*
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már volt felesége, akitől törvényes-mi ugyan 
nem vált még el, de már évek óta nem él 
együtt vele. A feleségét, Ivanszkai Matkovics 
Annát azért vette el annak idején, hogy ma­
gát kitartassa. Az asszonynak a polgármesteri 
hivatalban van még most is alkalmazása es 
alig hogy néhány hónapot együtt töltött Uang 
Lajossal, tisztában volt vele, hogy ez az em­
ber nem férjnek való. Folyton pumpolta az 
asszonyt és az igy kiesalt pénzeket viharos 
mulatságokon verte el. ____

A kiváló bór- és ltthlumoi gyógyferrás

ALYäTOR
Tot»- és hólyagba jóknál, kOsaváe ynál, esnker- 

betagsógnél é. hurntoa bAntalmaknái Utáni hátin. 
Terméaaatea vasmeatei »aranyavia.

Kapható isTányTliheraikedisb« van a B«l»ya-Uyiad 
SalT.tur-forrii VilUlataAl BmáaywgT.KnáaUnk^rt«. w

EGYHÁZ, ISKOLA.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma, 

vasárnap a református templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
Kálvin János emlékezetét foglalják prédikáció­
jukba a lelkészek. A nagytemplomban prédi­
kál Szele György lelkész, a Kőtemplomban 
Erőss Lajos püspök, a Kossuth-utcai templom­
ban Boér Károly segédlelkész, az Ispotály- 
templomban llray Sándor lelkész, a Csapó­
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a 
a Csapókertben Kovács János népisk. felügyelő 
homokkertben Erdős Károly főiskolai szenior, a 
városi szegényházban Hajdú Zs. püspöki titkár. 
Ma, vasárnap a római kath. templomban az 
istenitiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak: Reggel 6 órakor csendes szent mise, a 
órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére csen­
des szent misét mond, 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szentbeszéd; háromnegyed 
11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
nöoendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk. igazgató mond ; fél 12 
órakor csendes szent mise. Délután 3 órakor 
lytánia, utána rózsafüzér szent beszéddel, kör­
menettel és lytániával. — Az ág. hitv. evang. 
templomban ma, vasárnap délelőtt 10 órakor 
az istentiszteletet Budák János segédlelkész 
végzi.

— Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreczeni négyosztályu nyilvános magán 
polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló be­
iratkozások naponta délelőtt 10—12, délután 
3—5. eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jókai- 
utca 8.)

ÚJDONSÁGOK.
Dr. Műszaki József főherceg.

A hivatalos lap mai számát még nem 
kapta kézhez József főherceg ur ő fensége. 
Vezérőrnagy József főherceg ur még nem tudja, 
hogy őt a mai napon kinevezéssel műszaki 
doktorrá avatták. Vezérőrnagy ur korán vonult 
gyakorlatra, tulajdon doktorságáról tudomása 
nincs neki, se azoknak, akiket kommandiroz, 
s akik máig derűsen mosolyoghatták le az 
egyéves önkéntes doktort, akinek a „rechts- 
scliaura“ nem fut végig a bal szeme a kabátja 
gombjain. Mert hadiéknál nincs furcsább va­
lami, mint a Herr doktor. Vele szemben, kva­
lifikációjához mérten, a cigány dobos elsőrangú 
tekintély, mert az legalább nem doktor, hanem 
cigány.

Ez a szabad portyázása a katonai el- 
ménckedésnek a mai nappal meg fog szűnni. 
A Herr doktor a mai nappal generális stráfot 
kap, vagy megfordítva, a doktori diplomára 
ráhimezték az aranygallért s a rapporton a je­
lentés kezdete ez lesz: Melde gehorsamst Herr 
doktor exellenc gcneralmajor stb.

De kiderül József főherceg doktorrá eme­
léséből más is. A katonai vívmányok soroza­
tának ez a kezdete. Lesz még több is. Talán a 
felség se idegenkedik attól, hogy ha már ve­
zényszót nem engedélyez, belevezényelje a ma­
gyar főtiszteket a doktorságba.

Magyar tagoltsága az ezredeknek, a né­
met vezényszó megtartásával ekként alakulhat:
1. számú filosopter dr. ezred, 2-ik számú dok­
tor juris dandár, 3-ik számú veteráner doktor 
hadtest, 4-ik számú műszaki dr. különítmény.
És módosul majd a kinevezés rendszere. A 
kedves doktor, ami máig kijárt Wekerlének, 
kidukál majd katonáéknak is. Végül pedig, a 
hadsereg egységének demonstrálására, nem ne­
veztetik ezután az osztrák-magyar armee kö­
zösnek, hanem Doktornak.

A hivatalos lap különben ezt mondja :
Vallás- és közoktatásügyi magyar minisz­

terem előterjesztésére megengedem, hogy a 
budapesti József műegyetem József főherceg ur 
ő császári és királyi fenségét a műszaki tudo­
mányok tiszteletbeli doktorává avathassa, s ré­
szére a doktori oklevelet kiszolgáltathassa.

Kelt Bécsben, 1909 junius 28.
FERENC JÓZSEF s. k.

Gróf Apponyi Albert s. k.

— Villamos óra Debrecenben.
A városi tanács tervbe vette, hogy a 
nagy vagy a kisteniplom óráit villamos 
órákká alakíttatja át. Ecélból átirt a ref. 
egyházhoz s kérte azt, hogy az ecélra 
szolgáló Steinfeld-féle alapot bocsássa 
rendelkezésre. Egyúttal budapesti cégek­
től ajánlatokat kért. Az ajánlatok mégis 
érkeztek s azokat a tanács kiadta a vi­
lágítási bizottságnak véleményezés végett. 
Haladunk tehát e téren is.

— Az árvaház köréből. Az országos 
tanítói árvaház felügyelő-bizottsága hétfőn dél­
után öt órakor ülést tart a városházán. Az el­
nökség a meghívókat ma küldte szélylyel.

— A sport-klub tagjai figyelmébe. A
debreczeni tornaegyesület ezúton is tudomására 
hozza tagjainak, hogy ma délután 5 órakor a 
sporttéren nagy training-inerkőzés lesz. Az el­
nökség kéri a tagokat, hogy a júliusi verse­
nyekre való tekimettel a mérkőzésen minél szá­
mosabban jelenjenek meg.

— Megérkeztek a Kossuth-szo- 
bor pályázatok jegyzőkönyvei. A
nagy utat bejárt Kossuth-szobor jegyző­
könyvek a napokban aláírva megérkez­
tek a h. polgármesterhez. Most legköze­
lebb összehívják a szoborbizottságot s 
a zsűri ítéletét bejelentik.

— A szülők figyelmébe. A szeptemberi 
iskolai beiratások alkalmával a születési anya­
könyvi kivonatok kiváltása alkalmával oly tor­
lódások szoktak előfordulni, hogy sokszor 2—3 
napig is kell várni, amig valaki egy-egy anya­
könyvi kivonatot megkaphat. Felhívjuk azért a 
szülőket, hogy a születési anyakönyvi kivona­
tokat igyekezzenek már most beszerezni, hogy 
ezáltal elkerüljék a napokig való várakozást. 
Elemi iskolákba való beiratáshoz a születési 
anyakönyvi kivonatok bélyeg- és díjmentesek, 
a felsőbb iskolákba való beiratáshoz a szüle­
tési anyakönyvi kivonatokhoz 1 koronás bélyeg 
szükséges és 1 koronás kiállítási dij fizetendő. 
Hivatalos órák d. e. 8—1 óráig. M. kir. anya­
könyvi hivatal.

— 14 éves öngyilkos. Az öngyilkossá­
gok szomorú statisztikája ismét szaporodott 
egygyel, Püspökladányon Varga Lajos 14 éves 
fiú dobta el magától az életet. Hogy miért vá­
gyott a halálba, azt még nem lehet tudni. Teg­
nap este úgy 7—9 óra körül távol voltak a 
szülei. Az apja földmives ember s most van 
éppen a legnagyobb dologidő s igy csak va­
sárnap szokott hazajönni. Az anyja is kiment 
a mezőre, hogy egy kis meleg ételt vigyen az 
urának. Ezt az alkalmat használta fel Varga

Lajos, hogy tervét végrehajtsa. Az istállóban 
felakasztotta magát. Érdekes, hogy az öngyil­
kos fiú végrendelkezett 16 krajcárnyi vagyoná­
ról. A zsebében egy kis cédulát találtak, melyre 
ez volt Írva

— Ezt a 16 krajcárt az éneklő gyerme­
keknek hagyom.

Faluhelyen ugyanis a nagyobb iskolás 
gyermekek járnak énekelni. A kis Varga Lajos 
is nagyon szeretett temetésre járni. Nem feled­
kezett meg tehát azokról a gyermekekről, akik 
az ő holtteteme felett fogják a szomorú zsol­
tárokat zengedezni. Az esetről ma érkezett meg 
a jelentés a debreczeni ügyészséghez, amely a 
temetési engedélyt megadta.

— Ülések a vármegyeházán. A
vármegye közigazgatási bizottsága hét­
főn délelőtt 9 órakor, igazoló választ­
mánya pedig kedden délelőtt tiz órakor 
ülésezni fog. A közigazgatási bizottsági 
ülésen a havi jelentéseket terjesztik elő, 
az igazoló választmány ülésén pedig a 
Hajdúnánáson junius 13-án megejtett 
megyebizottsági tagválasztásokat fogják 
elbírálni.

— Vig-est az Angol-királynőben. Teg­
nap este az Angol-királynő udvarhelyisége 
visszhangzott a tapsvihartól. Irmay Béla ka­
barétársulata tartotta ott a harmadik vig-estét, 
mely felülmúlta az eddigieket. Az est fény­
pontja természetesen Kápolnai Irén volt, kinek 
minden számát hatalmas tapsvihar kisérte. De 
a többi szereplőknek is kijutott a tapsból. Ma, 
vasárnap lesz a második előadás, melynek ke­
retében a kabaré társulat tagjai teljesen uj 
számokat adnak elő.

— Joghallgató — csépléshez ajánl­
kozik. Évekkel ezelőtt egy hiábavaló álláske­
resésbe belekeseredett technikus heteken ke­
resztül hirdette, hogy dajkának ajánlkozik. — 
Most egy ungvári lapban a következő hirdetés 
jelent meg:

Joghallgató, négy diplomás állami is­
kolai igazgató-tanitó, jónevü iró — hogy az 
egyetemi tanulmányaihoz szükséges tandijat 
megszerezhesse, ezúton kér foglalkozást 
ügyvédi irodában, pénzintézetnél, lapválla­
latnál — vagy cséplési munkálatoknál, jú­
liusra és augusztusra. Nevelőnek is elmegy. 
Cime a kiadóban.

Szomorú ebben az apróhirdetésben, hogy 
utolsó kommáig való tény lehet. Már tavaly is 
értesült efajta diplomás nyomorúságról az ol­
vasóközönség, amikor egy szigorló jogász ka- 
nászi pályára szándékozott menni, de sikerült 
egy irnoki kondíciót elnyernie, embejtársainak 
különös irgalmából. Több kommentár nem is 
kell. Hiszen ma-holnap minden magyar polgár 
oklevelet fog őrizni a tarsolyában, ámbár á 
statisztika tanúsága szerint csak minden hu­
szadik tud írni olvasni.

— Tennis-verseny Debrecenben. A
debreceni tornaegyesület keretében alakult ten- 
nis-társaság hir szerint országos tennis-ver- 
senyt fog rendezni még e hó folyamán. — A 
versenyen több hires és elsőrangú fővárosi és 
vidéki tennisz-matador is részt fog venni. A 
verseny idejét legközelebb megállapítja a buzgó 
rendezőség, mely nagyban fáradozik a verseny 
sikere érdekében.

- Jó időben, rósz időben, tele van 
mostanában az Arany-Bika Mulató. A legelő­
kelőbb családi közönség gyülekezik ott össze 
minden este, hogy a csodálatosan szép mű­
sorban gyönyörködjék. Fővonzóereje a ritka 
angol női csoport, The 8 See-Saw-Girls mű­
vészi produkciója, amelynek estéről-estére fre­
netikus hatása van. Sikerükkel vetélkednek a 
világhírű, amerikai excentrikusok, The Thaidas 
kacagtató jelenetei. A két kitűnő komikus, Gön­
dör Aurél és Sáfrány Vilmos, uj számaikkal 
zajos tapsokat aratnak. Nem mulaszthatjuk el 
felemlíteni La belle Merode énekesnőnek sike­
reit, aki különösen mezitlábos táncprodukciói­
val szerezte meg a közönség tetszését.

— Szerencsétlenül járt gyermek. Sú­
lyos szerencsétlenség érte Kocsis Lajos 5 éves 
gyermekét. Kocsis Lajos szüleinek Bihari-telep 
7. számú házában felmászott az udvaron levő 
disznóól tetejére, majd pedig onnan a két mé­
ter magas deszkakerítésre kapaszkodott fel.

' i
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Paikosságának azonban keservesen adta meg 
r Ugyanis a kis Kocsis Lajos nem tudta 
mVát sokáig fenntartani a kerítésen, mert 
pavensulyát vesztve lezuhant. Az esés követ­
keztében a bal lábát eltörte s ezenkívül több 
apróbb zuzódást szenvedett. Szülei ma délelőtt 
bevitték a szerencsétlenül járt Kovács Lajost a 
közkórházba, ahol ápolás alá vették.

— A legnagyobb kitüntetésben „Arany 
érem“-mel részesült néhány nap előtt a drogú- 
isták egyesületének 1909. évi kiállításán a Fritz 
Schulz R. T. Egeri, csehországi gyár, az ő 
kiváló minőségű Globus fénymáz kivonatáért, 
Póló fémtisztitószeréért, Globin, Globeline, Bril­
ons fényesitő-keményitőért. Glóbusz rozsda 
eltávolítóért, szalmakalaptisztitóért és más egyéb 
készítményei révén. Újabb jele ez a kitüntetés 
annak, hogy ezek a készítmények valóban első- 
rendüék és jóság tekintetében páratlanok. E cég 
már sok kitüntetésben részesült. Arany éremmel 
a párisi 1900. világkiállításon, Grand Prix St. 
Lou isi 1904. világkiállításon, arany államérem 
Nürnberg 1906. Millió háziasszony használja 
évek óta a Globns gyártmónyokat, melynek 
védjegye a Glóbusz vörös keresztsávban a 
Fritz Schulz jun. A. G. címmel. Tessék jcs li­
gáról meggyőződni.

— A külföldi gyémántbányáknál a
kaliforniai aranymezőknél nagyobb kincs nekünk 
PÖSTYEN kiapadhatatlan iszapforrása. Amellett, 
hogy az odasereglő külföldiek révén nemzeti 
jövedelmünket hatalmasan szaporítja, ezer és 
ezer köszvényes, reumás hazánkfiának is visz- 
szaadja egészségét.

— Modern nyelviskola Debreczenben
Városunk kullurális "élete egy igen huzagpótló 
intézménnyel gazdagszik. Abeíesz és Bardot 
elismert nyelvtanáros német és francia kurzu­
sokkal nyelviskolát alapítanak. A tanítás a leg 
újabb módszer szerint történik, amennyiben az 
első órától kezdve az illető idegen nyelven és 
főleg társalgás utján folyik a tanítás. Az intézet 
a legczélszerübb taneszközökkel rendelkezik. 
Külön tanfolyamok kezdők és haladók, valamint 
gyermekek és felnőttek számára. Havi dij 8 ko­
rona. Beiratkozásokat elfogad s felvilágosítá­
sokkal szolgál a nyelviskola igazgatósága Szent- 
Anna u. 18. sz.

— Fényképészeti készülékek műked­
velőknek. Mindazoknak, a kik a fényképészet 
e legvonzóbb és mindenki által könnyen meg- 
tanálható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az 
A. Moll czégnek Bécs, 1. Tuchlauben 9. cs. és 
kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképé­
szeti eszközök különlegességek áruházát, amely­
nek képes árjegyzékét kivánatára szívesen küld 
el bérmentve a czég. 1

— A Royal-kávéházban ma és a kő­
vetkező napokon minden este Banda Marci 
teljes zenekarával hangversenyt tart.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen Bádogos-utcza 1.

— Két üzlethelyiség kiadó Bathyányi- 
utca 6. szám.

— Egy jó megjelenésű leány, ki a
kereskedelmi iskolát jól végezte és a künyv- 
velést, gépírást és magyar-levelezést teljesen 
érti, állást keres. — Levélbeli tudakozódást „Jó 
megjelenésű leány“ jeligére a kiadóba kéretik.

— Mentze Henrik áruházában a leg­
jobb minőségű fésűk, fésű készletek, fej- 
diszek, hajtük, illatszerek és szappanok, 
olcsó szabott árak mellett kaphatók.

— Pénz-, szivar- czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és utazó­
kosarak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

— A Csapókért elején II. járás Mikes 
Kelemen-utcza 29. sz. alatt egy jó karban lévő 
ház kedvező feltételek mellett eladó. Értekez­
hetni ott a tulajdonossal.

— Koszt és kvártély kapható Csillag- 
utcza 30. sz. alatt.

— Aromás és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piacz és Miklós-utcza 
sarok.

TÁVIRATOK.
Wekerle Dánoson.

Budapest, julius 10. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök ma délután egy| napi 
tartózkodásra dánosi birtokára utazott.
A trónörökös vonatát megdobálták.

Budapest, julius 10. Ferencz Fer- 
einánd trónörökös udvari vonatát Zina- 
jába utaztában Segesvár közelében kő­
vel megdobálták. A dobálás következté- 
beo a vonstnak több ablaka bezuzódott. 
Egyéb baj nem történt.

Külgazdaság.

Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, julius 10.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv tar­
tózkodó. Tartott irányzat mellett jelen­
téktelen forgalom változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő:
esős.

Búza októberre 
Búza áprilisra . .
Rozs októberre 
Zab októberre . .
Tengeri júliusra . 
Tengeri augusztusra 
Tengeri májusra . 
Repce augusztusra

13.66—67
13.98—99
10.02—03
7.71—72
7.83—84
7.95—96
7.02-03

14.35—45

bálja meg egy percre az én nézetemet ma-
gáéyá tenni; s vizsgáljuk meg, mily utón jut­
hatunk közelebb az igazság felfedezéséhez. 
Két különböző dolog, elvileg meggyőződve 
lenni róla, amint most vagyok, hogy Misem- 
mus Dexter azon ember, kit a gleninchi gyd- 
kolásért kérdőre kellett volna vonni; vagy pe­
dig ma, ily hosszú időköz után, azon kézzel­
fogható bizonyságot meglelni, mely egyedül 
igazolhatja azt, ha nyilvánosan gyilkolással va- 
dőljük. Itt, amint látom, ebben rejlik az eset 
rendkívüli nehézsége. Ha csak egészen tévúton 
nem járok, a kérdés most ezen egyszsrü vég­
kimenetelre szorítkozik : Férje ártatlanságának 
nyilvános bebizonyítása teljesen a Dexter bű­
nös voltának nyilvános kimutatásától függ. De 
mikép juthat ezen eredményre ? Egy mákszem- 
nyi bizonyítékot sém bírunk felmutatni ellene. 
Csak Dexter saját vallomása utján bizonyíthat 
rá Dexterre. Hallgat-e reám ?“

Hallgattam rá, bár nagyon kedvetlenül. 
Ha igaza volt, a dolgok csakugyan ez iszonyú 
válságra értek meg. De nem bírtam, magas 
tudománya és tapasztaltsága dacára, nem bír­
tam rávenni magamat, hogy elhigyjem, mikép 
csakugyan igaza van. S valóban érzett alázatos­
sággal ezt be is vallottam.

Jó szivüen mosolygott.
„Mindenesetre“, mondá „be kell ismernie, 

hogy Dexter eddig nem őszintén fogadta be 
kegyedet bizalmába. Ő még mindig oly vula- 
mit titkol kegyed előtt, mit tudnia legnagyobb 
érdekében állana ?“

Folyt. kóv.

Regény-csarnok.
124. Regény.

A nagy rejtély.

. Elei tao
ügyvédi irodáját

Széclienyi-u. Z3. sz. alatt
megnyitotta.

Szavamra mondom, hogy Miserrimus Dexter 
íegszünt férjének barátja lenni aznap, melyen 
írje első nejét eivette. Annyit elismerek, hogy 
)exter ügyesen fenntartotta a látszatot ép úgy 
yilvánosan, mint a magánéletben is. Tanu- 
allomását, mit barátja bünpöre alkalmával tett, 
zon mély érzéssel adta elő, mit mindenki jo- 
'osan várt tőle. Mindazáltal a felszín alá te- 
:intve, határozottan hiszem, hogy Macallan 
írnak nincs elkeseredettebb ellensége Miser- , 
imus Dexternél.“

Fázni kezdtem belé. Ereztem, hogy ez 
■gyben igaza van. Férjem megkérte és meg­
merte azt a nőt, ki Dexter házassági ajánlatát ! 
nsszautasitotta. Dexter oly ember volt-e, ki j 
lyet megbocsát ? Saját tapasztalásom felelt j 
; azt mondta, hogy : Nem ! i

„Tartsa emlékében azt, amit mondtam , 
őlytatá Playmore ur. „És most forduljon a 
tegyed helyzetéhez ez ügyben s azon érdekek­
hez, melyek kegyedet ez ügyhez kötik. Pro­

li a fáradt, ha izzad a keze,
ha izzad a lába, úgy csak szénsavas pezsgő

SICCOGENT
használjon. Az izzadtság következtében 
föllépő kellemetlen bűzt megszünteti, a 

járást megkönnyíti.
I doboz 30 fillér.
Vegyipari laboratórium :

öetsinyi Frigyes
Budapest, V., Marokkói-u. 2.
Debreczenben kapható : Mihalovits 

Jenő „Kigyó“-gyógyszertárában.

őrlőfogak)

Különös volna, ha még senkinek sem 
tűnt volna fel, hogy a fogporral vagy 
fogszappannal naponta való fogtisztitás 
daczára a fogak (főleg az 
gyakran rosszak vagy szu­
vasok. Nem-e legjobb bi­
zonyítéka ez annak, hogy 
a fogporral vagy fogszap­
pannal való fogtisztitás elég­
telen ? A fogak nem teszik 
meg kedvünkért, hogy csak 
oly helyeken rohadjanak, 
hol a fogkefével, porral vagy 
szappannal könnyen elér­
hetők. Ellenkezőleg, éppen azon helye­
ken, melyek nehezen hozzáférhetők, mint 
őrlőfogak hátsó felszínei, fogrések, szu­
vas fogak, foghiányos helyek stb., a 
bomlás és romlás leebiztosabbau megy

végbe. Ha a fogakat rohadás és meg­
betegedés ellen meg akarjuk óvni, tehát 
épségben megtartani, ezt a legbiztosab­
ban az antiseptikus Odol szájvízzel ér­

hetjük el. Ez az öblítésnél 
mindenhová hatol, a fog­
résekbe, az őrlőfogak hátsó 
felszínére stb. — Odol a 
fogrontó gb,nbák életfel­
tételeit vonja el és a fo­
gakat a szuvasodás ellen 
megvédi. Ezért mindenki­
nek sürgősen és jó lelki­
ismerettel ajánljuk, ki fo­

gait egészségesen akarja megtartani, 
hogy szokja meg az Odollal való szor­
galmas szájápolást. Egy üveg Odol ára 
2.— kor.; kis üvegé 1.20 kor.
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3270-4870 1909. szám.
Versenytárgyalási hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa, a 
városi rendőrség, hajdulegénység, tiszti 
szolgák és az összes szolgaszemélyzet 
egyenruházatának szállítására versenytár­
gyalást hirdet.

Az elkészítendő egyenruhák és egyen­
ruházati cikkek Debrecenbe a városhá­
zához szállitandók.

Készítendők és szállitandók disz­
egyen ruhák, téli- és nyári egyenruhák, 
bekötők, czizmák, cipők, csákók, kalapok, 
sapkák, keztyük. A szállítandó egyenru­
hák és cikkek mennyisége részletesen és 
egyenként a szállítási feltételekben van 
felsorolva és kitüntetve.

Külön adandó be ajánlat a ruhákra 
és egyenruházati cikkekre és külön a 
csizmákra és cipőkre.

A szállítás 6 évre, t. i. az 1909., 
1910., 1911., 1912., 1913. és 1914. 
évekre biztosittatik. A szállítás részlete­
sebb határideje a vállalati feltétekben 
van megállapítva.

A ruhák szállításával együtt ajánlat te­
endő a ruháknak időközben szükségessé 
válható átalakítására és javítására is.

Csakis szabályszerűen kiállított és 
pecséttel lezárt, sértetlen borítékban el­
helyezett és közvetlen, vagy posta utján 
beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá 
vétetni. Az ajánlatba világosan kiteendő, 
hogy ajánlattevők a szállítási feltételeket 
ismerik s azokat magokra nézve köte­
lezőknek tartják.

A borítékok következő felírással 
látandók el: Ajánlat BehreczBn sz. hír. város 
rendőrsége és szoígaszemélpete részére szükséges 
egyenruhák és egyenruházati cikkek (csizmák és 
cipők] szállítására.

Az ajánlatok Debreczen sz. kir. vá­
ros polgármesteri hivatalánál a f. 1909. 
julius ho Z6. napjának délutáni 5 óráiéig adan­
dók be. Később beérkező ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Bánatpénzül az ajánlat szerinti össz­
értéknek 5 %-a teendő le jelen hirdetés 
számára hivatkozással — a f. 1909. év 
julius hó 26. napjának déli 12 óráig a 
város házipénztáránál. — A letétjegy az 
ajánlathoz mellékelendő.

Az ajánlatok a f. 19^9. év julius 
hó 27-én délelőtt 9 órakor a városháza 
nagytermében fognak felbontatni, ahol is 
ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik je­
len lehetnek.

A szállítási feltételek, minták és az 
ajánlati lap f. 1909. év julius hó 12-ik 
napjától hétköznapokon délelőtt 8—1 
óráig a polgármesteri hivatalnál megte­
kinthetők, esetleg darabonként 1 koronáért 
megszerezhetők. Ajánlattevők ajánlataikkal 
a végleges kötelezettségben maraadnak.

Azon pályázók, kik ajánlataik be­
nyújtásakor Debreczen sz. kir. várossal 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, 
illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
szállitásképességöket és megbízhatóságu­
kat azon kereskedelmi és iparkamara 
bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk 
telepítésére tartoznak.

A városi Tanács fenntartja a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok között, az 
ajánlati árakra tekintet nélkül szabadon 
választhasson.

Debreczen sz. kir. város Tanácsá­
nak 1909. julius 8-án tartott üjéséből.

A városi Tanács.

fite
RÉSZÉRE 

TELJES
Konyha-

BEBENBE- 
- ZÉSE3-<

HjpsgEg

FOÁnjEgYZEK BEBMENTME.

GOLDSCHMIDTS »FIA.
\A/EL^> F.Ausn.' —'

Nélkülözhetetlen
Magyarországon minden fűszer, gyar­
matáru, csemege, husáru, tejtermény stb.
kereskedőnek, ggíaSlí
vetkezeteknek, szállodás és kávésoknak, 
r=n sőt minden háztartásnak a i~)

Élelmezési szaklap.
Ez a maga nemében páratlan hetilap 
i=n szeptember 1-én indul meg. B

Előfizetési ára félévre 5 K, egész évre 10 K. 
Előfizetők újévig (5 hónapig) 3 K-ért kapják.

s—iís LENKEI ZEIGEND Bp"''vl">kiadja: Sándor-tér 4.

A legjobb hirdetési mód.

Senki sem nélkülözheti.

Idstein Kamiin
orvosilag elismert mellfüző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rendelve bárminő érzékeny alakra 

6 óra alatt készít legkényelmesebb

vmnmr midért -amnwi
kitűnő egyenestartókat. — Kirakatba késztül 
fűzőket félárban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben wr legolcsóbb árakban.

Telefon 5. Telefon 5.

Arató gépeket^
kévekötő, marokrakó és fiikaszálókat a legteljesebb 
felelősség és kedvező fizetési feltételek mellett 

szállít olcsóbban, mint bárhol ———

BAß! BST VÁM
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját találmányu 
szántóvetö tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.

Tisztelettel: Bílgi István
:266 Kaba.
ZZSSZZ Tessék ajánlatot kérni. TZZTTTT, j

a ammKmmmmiaaBsssm^emmmfmssmé

-vimn 

5 de lomé ..

í A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
éi dekében s erre legalkalmasabb szer a

«Moí litergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
űdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszűnteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett ésszélkifujtaarcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz ! Pouder alá is igen ajánlható i

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! 
Egy üveg M0LL1TER01N ára ! K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,

5 
I
«

i 
I
í 
i 
I
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a városházzal szemben.
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518 méter t. f. m. 38—48° C fokú hévviziÁ
Budapest—Ruttkai fővonalon gyorsvonat megállóhely. 

Javallatok :

izületi és izomreumás megbetegedésnél, ischias, neu­
ralgia, (idegbántalmak) női bajok és bőrbetegségek ese­

tében, accema, prurigo, psoriasis.

MAGASLATI GYpCYHES
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák. porcellán-, 
kád- és tükörfürdők, pakolás, izzatási kúrák, villamo- 
zás, masszázás, uszoda és hidcgvizgyógykezelcs. - 
Pompás fekvés, fenyőerdök közepette, elterülve a Tat- 
rahegység egyik remek fensikján és igy megbecsülhe­
tetlen, mint léggyógyhely is, nagy és szép park. Leg­
olcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges laká­
sok és tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn- 

tennisz. Állandó előkelő úri közönséggel. 
Elöidény : julius 1-ig. Utóidény : augusztus 20-tól.

50°/o ENGEDMÉNY. ”3*

Képes prospektussal és fölvilágositással díjmentesen 
szolgál az Igazgatóság

ELISMERT LEGHIRE5EB!
CSÉPLGKÉSZLETEK.

TELJES jÓTÁLÁSSAJ
ÜZEMBEN 
BARMIKOR 
ME6TF-MIN 
HETÖM

^LSÖflENDU
^ZIVÖMZTELErfK

Jzemkíltséö. 
'lóerő DfiÁNKINT 

w H9. U-ü FILLÉR 
„ ^üzemzavarok kizárva. 
ÁFUE&YZÉK 1N5YEN.
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R0ZHETÍ89I BYÖfiVBfTÉZET
Budapest, IV., Hossuíii lajos-u. I, 1. sm.

5«JT Alaplttatott 1892. "S»5
Az intézet az emberek szépítésével 

foglalkozik. A beteges, hibás bőrt meg­
gyógyítjuk. Az elhanyagolt, elromlott bőrt 
helyreállítjuk. A csúnyát megszépítjük. A 
szépet konzerváljuk, hogy mindig szép 
maradjon. Orrot, fület, kezet, lábat, keb­
leket formássá teszünk. Az arcvonásokat 
finomítjuk, fiatalítjuk. A pusztuló hajat 
megmentjük, a fölösleges hajnövést örökre 
kipusztitjuk. Minden elképzelhető szépség­
hibát jótállás mellett gyógyítunk. Honorá­
riumot csak siker esetén fogadunk el. Az 
intézet föl van szerelve a komoly orvosi 
kozmetika és a modern szépségápolás 
minden hathatós eszközével. Nem csoda 
szerekkel dolgozunk, nem sminkeléssel 
kezelünk, hanem kipróbált gyógyszerekkel 
és tudományos eljárásokkal. Akik az in­
tézetet nem látogathatják, azoknak saját 
szépitőszereinket ajánljuk. Hogy szereink 
biztos hatásúak, azt — aránylag csekély 
reklám mellett — óriási forgalmunk bizo­
nyítja, mert a közönség egymás közt di­
cséri és ajánlja azokat. Intézetünk főorvo­
sának — Jutassy József dr. bőrgyógyász, 
egészségtan-tanár urnák — ideája szerint 
szépitőszereinkből az ismert szépséghibák­
nak megfelelőig ötféle készletet állítot­

tunk össze, ezek:
Rfíránnló-A díszes dobozban van egy 

, , dr. Jutassy-féle Kozmetikus
kéSZlSl szappan, egy dr. jutassy- 
féle Kozmetikus-kenőcs és egy dr. jutassy- 
féle Arcmasszirozó készülék, illusztrált hasz­
nálati utasítással. — Szolgál a kényes, 
érzékeny, száraz, petyhüdt, ráncosodó, 
durva, hámló, libabőrös, sömörös bőr 
ápolására és szépítésére. Ára 5 korona.
Bornvóovitó A díszes dobozban van uui yj«yj egy mitesser-nyomóké-
készlet. szülék, egy dr. Jutassy- 
féle gyógyszappan, egy dr. Jutassy-féle 
Arctej és egy dr. Jutassy-féle Borax- 
nyöngy. Ezen szerek a zsíros, fényes arc 
ápolására szolgálnak. Gyógyítják a bőr­
atkát (mitesszer), a pattanásokat (vim- 
merli), a bőrlikacsokat (pórus), a túlsá­
gos izzadást, a vörös orrot, vörös kezet 
és fagyási foltokat. Kimerítő használati 
utasítással ára 5 korona.
BÖrtiSZtitÓ A dobozban van egy dr.
, , , . Jutassy-féle Arcviz és egy
K6SZ16I. dr. Jutassy-féle Szeplö- 
kenöcs. Ezek a szerek gyöngéden koptat­
ják a felső bőrt s ezáltal elmulasztanak 
minden barna foltot és hófehérré teszik a 
bőrt az elsárgult, napsütött, lebarnult ar­
con és kézen. Szeplőt és májfoltot gyö­
keresen elmulaszt. — Kimritő használati 
utasítással ára 5 korona. 
Börhámlasztó- A dobozban van
. , . , egy dr. Jutassy-féle
KéSZlet. Hámlasztó-viz és egy
dr. Jutas'sy-féle Hámlasztó kenőcs. Ezek a 
szerek erélyesen és gyorsan lehámlasztják 
a felső bőrt és vele minden tisztátalansá- 
got. Az egyetlen bőr megsimul tőlük, a 
kérges bőr megpuhul. Sikeresen lehet hasz­
nálni régi nagy bőrpórusok, pattanások 
utónyomai, himlőhely és sebhely simí­
tására. Lencsék és szemölcsök ellen, to­
vábbá régi makacs májfoltok ellen. Ala­
pos használati utasítással ára 5 korona. 
Kajgyógyitó a dobban ,m,=gyd,s

KBSZlet. egy dr. Jutassy-féle Fej- 
masszirozó készülék a fejbőr erősítésére, 
edzésére. Ezen eljárás megállítja a zsí­
rosságtól, hajkorpától és ragálytól szár­
mazó hajhullást, megszünteti a hajtörést 
(hajmoly) s forszírozza a hajnövést. A 
hajat nem. ősziti. használati utasítással 
ára 5 korona. 3037

Egyszerre több készlet használható.
Minden készlethez mellékelve van dr. Jutassy Szép- 
ségépolás című könyve. A készletek vásárolhatók vagy 

postán rendelhetők ezen a elmen : r
KOZMETIKAI GYÓGYINTÉZET.
Elárusító osztály: Budanest, IV,, Kossuth Lajos-u. 4,1. emelet.

DEBRECZEN

Egyetlen hitűnö alkalmi «étel!
KereshedöH és házalóknál* röfös- 
Mból. Szétküldés magónfeleknek is.

(francia zefir) 30 cm. széles, csak 16 koronáért, 
legújabb finom minták. Oivatzcfirek, ruhák, blúzok 
és ingekre. Kanavász ágyhuzatokra. Oxford férfi­
ingekre, kékfestett, flancll- és barchet-maradé- 
kok 6—14 méter hosszú, jótállók hibátlanságért, 
színtartó legjobb minőségben. Ha az áru meg 
nem felel, a pénz azonnal vísszaküldetik és a cso­
mag bérmentetlenül visszavétetik. Legkisebb vétel 
5 kilós postacsomag, 40—45 méter utánvét mel­
lett. Megrendelésnél meghatározható, mennyit 

melyik csoportból.

Sziivészet S. STEIH Hachod.
CSEHORSZÁG.

CSÁSZÁRFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héwizli 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, me­
lyek kiváló gyógyhatással használtatnak az ösz- 
szes reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. Ivó- és 
belélegzési-kura. Prospektust ingyen és bér­
mentve küld
2864 az IGAZGATÓSÁG.

P

leumában és cssizban
szenvedőkkel szívesen díjtalanul közlöm levél­

ben! megkeresésre, hogy fájdalmaimtól mily 

utón szabadultam meg. Czim : CARL BADER 

Hlertissen (Bajor ország).

Kina-bora vassal.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállitágon 

államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngélkcdők, vérszegények és lába­
dozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizti.
Több mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.]. Serravalló

csász és kir. udvari szálitó. 
Triest-Barcola.

Kapható a gyógyszertárakban lfr lit. ü. 2 kor. 60 
fillér, 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

«£ Eredeti „OTTO“ bennzi-lokomobilok
Kkuki r '4
^ 6*3

S>3
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P*3
i rstj
csa oa
• • sn
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n
gyárt elismert

benzin- petrolin-, vllágilóoáz-, íBldoáz- és szivöglzmotoroKat 
, versenynélKUU Kivitelben csaKis langen és volf motorgyára Buúapest, IV., Váci-Kör

ni imiiMiM iih iiMfirHrar*"'

USERS és BAUER,
Kizárólagos motorgyár: WIEN, XX.. Dresdnerstrasse 81—83a. 
Magyarországi fióktelep: BUDAPEST, Vi., Podmaniczky-u. 18.

Berszi^

iokotnobilos

Benzinmotorok.

cséplőszerelvények a legszo­
lidabb kivitelben.

Szivógázmotorok.

A ««ős
árjegyzék ingyen. Benzin-lokomobüos csépISszerelvénycink a többek kbzOtl a kuvetke- 
böknél tekinthetők meg üzemben : lfj. Rohody Pál, Bérezel, Szabó esni. 4 HP cséplö- 
szereívény Farkas Ferencz, Bérezel, Szabolcsra. 4 HP. cséplőszerelvény jeskó Mihály, 
Csemernye, Varannó mellett, 8 HP. cséplőszerelvény. Dörner Karoly, Nagyazar Ga - 
szécs meglett 10 HP. cséplőszerelvény. Ziegler Zsigmond, Mogyorós, Mandok mellett, 
4 HP cséplőszerelvény. Kovács Albert, Berencs, Pátroha mellett .4 HP. cseploszerelvény.
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8 DEBRECZEN 19C9. julius 1

f 1 Eladó birtok.
Egy 25 holdas fan- 

csikai (kaszáló fekete ho­
mok talajú)

!$'• ©ladó. 151
Értekezhetni lehet: 3r. 

KIÍRTON RÍMÍR Ügyvédnél, 
Piac-utca 44. sz. a.

1*S E I D L.I TZ-POFt )
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor- és alfest-bántalmak, gyomor­
hév, rögzült székrekedés, májbántalom, vértolulás, 
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, 
e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb 

elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOU-KELEÍEEÉHHE
MOLL'S

Franibrmnlwem und Salz

i

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési 
szer köszvény, csuz és a 
meghűlés egyéb következ--=í 
ményeinél legismertesebb j 

népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétktildés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9. 

! Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
- teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
!j aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

RITKA OCCASSIO.
Acnig a készlet tart. ~ÜSÍ$

1 vég igen sürü huzat kanavász
23 mtr. hosszú, 80 cm. széles, piros v. kék K 10. 
23 „ „ 116 » » » V ff ff 15.

1 vég remekszép mintázott damast Grad!
23 mtr. hosszú, 80 cm. széles fehér . . . K 17.
23 116 „ 22.

1 tucat lepedő 150200
40—45 mír. maradékok 5—8 mtr. hosszú

nyári v. téli cikkekből küldök 40 mtr. K 16.50.

Ezen áru minden keresHedoneh, »alant gazda- 
asszonynak rendkívüli jó alkalmi léte!.

/. Meg nem felelőért a pénzt visszaadom.

K. Iliin szövészet, HEHE (Csehország.)

Tisztasága 30.000 koronára!
ezavutoltatik.

Mii wimtrw 11 u.1
BoMoht szarvas jegyű sxappanát rendkívüli, kitűnő tulajdonságainál fogva, elő­
nyösen használhatjuk minden elgondolható mosási célra: személyes használatra, g- 
finomabb és durva, fehér és színes vászonnemüek mosására, konyhaedenyek, bu , 
szőnyegek, háziállatok tisztítására stb. stb. A legjobb kiválaaxtott nyersanyagokból 

J 6 lesz előállítva

I

tó '.‘Mid

BRB-JN
kikindai cserepe.

Saját érdekében

csak BOHN-féle
nagykikindai és zsombolya« cserepet fogadjon cl és uta­

sítson vissza más silány minőségű cserepet, mert

csak a BOHN-féle
: cserép jutányos, szép és szakszerű fedőanyag. 3075 :

testű mintát is áiwyáM hiroi. gOf$-@|$jpF ZSOlÉOlp.
Debreczenben képviselve: SfMfmnilR SüläillOü által Hatvan-utca 31.
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BiöHN zsomtiolyai

Nyomatott a „Dcbreczen" könyvnyomdájában, Kandia-uíczi 15. szám. Telefon 674. szám.
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